
   

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
 
  
 
 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
 

� コロナ禍の期間限定の役員報酬の減額                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
Ｑ：コロナによりしばらくの間、営業がで

きませんでしたので、その間の役員報酬を減

額しました。役員報酬の取扱いはどのように

なりますか？                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Ａ：臨時改定事由に該当すれば、損金に算

入できます。 

【解説】  

新型コロナの影響で、営業ができず、期間限

定で役員報酬を減額する会社もあるようです。 

この場合には、期間が過ぎたら従来の支給額

に戻すのでしょうが、この場合においても、増

額改定があったこととなりますので、その増額

が「臨時改定事由」に該当しないと、損金不算

入の問題が生じることになります。 

「臨時改定事由」とは、役員の職制上の地位

の変更、その役員の職務の内容の重大な変更そ

の他これらに類するやむを得ない事情により

されたこれらの役員に係る定期給与の額の改

訂をいいます。 

したがって、たとえば新型コロナの影響で営

業自粛や外出自粛などで役員の職務の一部が

執行できなくなり、役員報酬を減額し、その後

に職務が執行できるようになったタイミング

で報酬を増額するというようなケースでは、臨

時改定事由に該当し、損金算入することが認め

られますが、単純に売上が戻ってきたことをも

って増額改定したような場合は、臨時改定事由

に該当しないことから、損金不算入の問題が生

じますので、注意が必要です。   
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